

# 公交司机自制“换乘指南”挂车上

## 乘客称赞他“细心又热心”

外地人到南京乘坐公交车,最怕什么?转车。到哪儿下车,转乘几路车才能到达目的地,都得向人打听。不过,如果他们碰巧乘坐了这辆127路公交车,就不用再为转车问题发愁了。因为驾驶员张蓉军特地制作了“公交车转乘攻略”,挂在驾驶室后面的柱子上,该在哪一站转车,一看便知。



张师傅自制的公交换乘指南 快报记者 唐伟超 摄

### 经常遇到问路乘客

这个“转乘攻略”出现在车号为苏A70802的127路公交车上,由两部分组成。在驾驶室后面的柱子上挂着一本由A4纸装订的小册子,翻开册子,里面包括了南京所有的公交线路和公交站点。还有一部分是海报,贴在靠近驾驶室的一面车窗玻璃上,宽约100厘米,长约130厘米,海报最上面写着“127路沿线公交换乘指南”几个大字,下面一共有72条公交线路。仔细一看,127路公交车沿线每个站点可以换乘的公交车,都被制作者张蓉军添了上去。1路、2路等公交车,因为路过车站或码头,也被张师傅列了出来。

为了让乘客看得更明白,细心的张师傅还将公交车线路和首末班时间用不同的颜色标了出来。海报的背景是奥体中心,看得出制作很用心。

今年36岁的张蓉军做公交车司机已经10年了,驾驶127路也已经两年多,“127路和别的公交车不一样,两个底站分别是宁工新寓和春江新城,它路过安德门民工市场,也路过三江学院,学生和民工中,外地人很多,转车对他们来说很麻烦。”在上班时,张师傅经常会遇到一些问路的乘客,对于自己去过的地方,张师傅当然能够解决,“但像东郊那些地方,我根本没去过,人家问我,我也不知道。”为解决这个难题,才有了“公交车转乘攻略”的诞生。

### 制作耗了不少心血

看着这两份“杰作”,张师傅满脸自豪:“举手之劳,却方便了很多。”虽是“举手之劳”,但据记者了解,张师傅其实投入了不少心血。“这本小册子,虽说路线都是从网上下来的,但由于路线变更,我还修

改了不少。”为了让路线更精确,不让乘客跑“冤枉路”,张师傅尽可能地多了解一些路线,“用相机拍下来,晚上回家,再一个站台一个站台核对。”

对于这份大的“换乘指南”,更让张师傅费尽了心思。“前前后后,花了快一个月。”张师傅透露说,他的本意是想弄成地图模样,但每次出来的效果都不尽如人意,“在电脑上看得十分清晰,但制作成海报后就不清楚,而且看上去很乱。”而且,就连“换乘指南”的背景,张师傅也试了很多图片,“试了中山陵,总统府等很多南京的名胜照片,但都不好。”张师傅说,背景不能太醒目,譬如说,中山陵的树郁郁葱葱,就遮盖了上面的字。试了很多图片后,张师傅终于选中了奥体中心,“在南京,奥体中心也很有知名度,并用红色的航拍图虚化了一下,不影响乘客看线路。”

张师傅说,记者所看到的小册子已经是第二本了,“第一本挂出来一个多月,就被翻得十分破旧,我又换了一本。”

当记者问到“效果”如何时,张师傅笑了:“当然很好,每次从后视镜里看到乘客在上面仔细看线路时,我都蛮开心的。”

### 乘客夸赞:细心又热心

车开了,乘客陆续上车。记者坐在车上观察,果然同张师傅所说的一样,不少乘客上车后都会盯着“换乘指南”海报仔细看一会。住在小行小区的林大妈已经不是第一次乘坐张师傅的公交车,“这个指南,对我们老年人来说最好了。”林大妈说,虽说自己就是土生土长的南京人,但由于年纪大了,经常会坐过站或坐错车,“有了这个指南,去哪里,我都能提前看好,十分方便。”

林大妈还指着刷卡处给记者看:“这个司机特别细心,你看到那里系着很多塑料袋没?”林大妈介绍说,那些小袋子是方便晕车的乘客,“这个空调车,我们身体不好的,很容易晕车啊,这个塑料袋就是为了方便晕车乘客的。”不但如此,在旁边,记者还看到一盒面巾纸,“可以让乘客擦擦汗,擦擦嘴。”在驾驶座旁,还放着一个风小吊篮,里面放着创可贴、风油精等常用的药品。林大妈一边介绍给记者看,一边对张师傅赞不绝口:“好司机,又细心,又热心!”

(任先生爆料奖100元) 快报记者 马晶晶

# 为讨回餐具 饭店老板与城管队员发生冲突

市民陈谦在太平桥南4号开了一家名为万口土菜馆的小饭店,昨天上午,饭店工作人员将装着餐具的塑料箱放在饭店门口,忽然一辆城管卡车在门口停下,一些穿着制服的人下车后,将这些箱子没收带走。随后,陈谦和哥哥来到玄武区梅园街道城管中队,准备要回被没收的餐具。不料,双方发生了冲突。

### 办公室内发生冲突

昨天下午4点,记者在玄武区梅园街道城管执法中队办公室见到了陈家兄弟。弟弟陈谦说,昨天上午9点他正好不在饭店,几个工人将装着餐具的塑料箱放在饭店门口,等待清洗公司运走。忽然一辆城

管卡车过来了,几个穿着制服的人下车后,不由分说就将几个箱子抬上车,然后就开车离开了。

为了要回东西,陈谦的哥哥陈允龙在当天上午10点来到梅园街道城管办公室。刚进门,双方就意见不合,吵得不可开交。之后赶来的陈谦非常恼火,他觉得这样倚门摆放东西的情况并不止自己一家,对方正常执法没错,但不该专找一家没收。情绪激动的他一把拉住一名城管队员的手腕,大声说道:“跟我去看看你就知道,满大街都是这样,凭什么光收我家?”

陈家兄弟称,就是这一拉,引起了冲突。记者看到,陈谦的左眼布满血丝,门牙也缺

了一角。陈谦说:“当时我拉着城管队员的手,要他们去现场看看情况,结果对方一拳就捣在我眼睛上,我一下子就倒在沙发上了。我哥哥扑在我身上喊不能打,话刚喊完,对方又冲上来好几个人,把我按在沙发上打。”

随后,派出所出警,陈家兄弟去医院看伤,并到派出所做了笔录。

### 没收箱子的不是执法人员

对于陈家兄弟的指责,城管执法中队表示:“上午发生冲突的几名队员正好都出去执行任务了,请和玄武区城管执法大队的领导联系。”

玄武区城管执法大队工

作人员告诉记者,实际上,没收陈先生箱子的那些人,不是中队的执法人员,而是街道城管科的工作人员和几名外聘的协管员,他们在没收东西的过程中没有出示证件、单据,甚至不具备执法资格,严格意义上来说,属于违规。事情的起因本与执法人员无关,可陈家兄弟看到被没收的东西放在执法中队的办公室里,就和这里的队员发生了冲突。“至于具体的细节,到底我们的队员有没有动手,目前还在调查。”城管执法大队一名负责法制督察的工作人员表示,目前派出所正在调查此事,如果当真查出存在伤害情节,执法大队绝不会姑息。

快报记者 是钟寅

# 凌晨,临产孕妇被困江心洲

## 南京水警紧急协调,江上开行特护“专轮”

快报讯(记者 田雪亭)深夜,江心洲一名待产的孕妇因过不了江到不了医院,无奈向南京水警求救。紧急情况下,水警一边协调轮渡,一边安排警车,从接警到将孕妇送往医院,仅用时28分钟。

昨天凌晨2:50,劳累了一天的水警支队三汊河派出所民警刚刚进入梦乡,就被一阵急促的电话铃声惊醒。支队110指令:江心洲有一即将分娩的妇女过不了江,紧急求助。

正在所里值班的所长王晓明迅速打通了报警人的电话。“我们在江心洲,我老婆要生了,过不了江,急需上医院,你们想办法帮我们!”电话里传来一个男子焦急的声音。十月怀胎,等的就是分娩这一天。但由于深夜,所有由江心洲通往南京的汽渡、轮渡全部停航。待产孕妇过不了江,到不了医院,万一难产,这可是关系到两条生命啊。

想到此,王晓明所长迅速处置,一条关系着孕妇与腹中宝宝的爱心通道迅速架起:

2:51,民警迅速与轮渡公司有恒渡口联系,由于第一班渡船开航要等到凌晨4点。考虑到情况紧急,王晓明向渡船当班负责人请求支援。在获悉了求助人的紧急事态后,渡口方同意破例为孕妇一家迅速开航,并派出有经验的船长。

2:52,王晓明所长与孕妇丈夫江坤联系,让他们一家迅速赶到江心洲红卫渡口。江坤高兴的同时又表示忧虑:即使过了江,但事发半夜,江边来往车辆很少,出租车不好打……王晓明所长表示:不要担心,水警一定会帮你们的。

2:57,在漆黑的江面上,载着孕妇陈秀芽、丈夫江坤及其家人的渡船,载着全家人的希望,从江心洲红卫渡口开航。

3:02,渡船顺利过江,安全到达有恒渡口。

3:03,孕妇及其家人下了渡船,惊喜地发现,王晓明带着民警已在警车边等候。此时,孕妇陈秀芽由于阵痛,脸上挂满了汗珠。原来,7月1日白天,已过预产期的孕妇陈秀芽在医院检查一切正常后,医生让她回家休息,嘱咐她一有动静就马上赶往医院。为了保证妻子的安全,丈夫江坤特意与在江心洲汽渡工作的有关负责人说好,一旦有事过不了江就请他们帮忙开船过江。谁料凌晨妻子有动静后,江坤立马与汽渡联系,却怎么也打不通电话。情急之下这才求助于110。

3:18,警车安全到达孕妇待产的南京惠民医院。看到孕妇安全地进入待产室,一家人这才落了地。简单叮嘱几句后,民警消失在夜色中。

# 大蛇闯进小区 被民警夺死

快报讯(记者 李绍富)昨天傍晚,一条一米多长的大蛇闯进白下区四条巷一居民小区,吃饱后,它躲在草丛中休息被居民发现。因担心这条大蛇伤人,赶到的民警用铁棒将它夺死。

昨晚六点左右,白下区四条巷42号大院内,一位老大妈在院墙下采摘菊花叶时,突然发现一个东西将一小片菊花全部压倒了,仔细一看,竟是一条大蛇!“不好,快来人啊,这里有条大蛇!”大妈吓得两腿发软,惊叫着离开院墙,并让院子里的小孩不要靠近。

消息很快传开,不少居民纷纷前来看蛇。胆大的市民用棍子捣了几下大蛇,本以为它会很快离开,可是它抬起头来望望后,又把头缩了回去,不再动弹。居民们这才发现,大蛇肚子鼓鼓的,可能是刚饱餐一顿,爬不动了。

有居民反映,小区内有不少流浪猫,不久前还生了好几只小猫。可近日来,小猫却越来越少了。居民怀疑是这条大蛇

把小区的小猫当美食享用了。担心这条大蛇到处乱窜,居民报了警。

由于大蛇一直蜷缩在菊花丛中,民警也无法判断蛇的大小和品种,为防止伤人,民警只好在现场拉起警戒线,让居民不要靠近。这时,附近一家餐馆的厨师赶到,仔细观察后,称这条蛇是毒性很小的菜蛇,说着,厨师还打电话给朋友,让他过来帮忙处理这条蛇。

在厨师的朋友赶到前,几名带着叉子和铁棍的民警赶到,准备制服大蛇。民警的铁棒碰到蛇头后,它立即动了起来,并沿着小院院墙爬动。“哇,有一米多长!”大蛇爬动起来后,居民发现,这条蛇不但长,而且差不多有人的手腕粗。

见蛇要逃,民警赶紧用叉子按住它头部,试着把它往一个编织袋里移动。可移了半天,也没成功。担心蛇受惊后袭击人,民警只好用铁棍将其夺死,随后用塑料袋装着带走了。

(刘先生爆料奖50元)

# 空调、3C 全面爆发 苏宁全品家电联手让利

本周末,苏宁全品家电联手让利,全场联动打造冰点价格,让七月的气温骤降,舒适过一夏!眼下南京已经入梅,闷湿的气候让空调旺销成为促销的主旋律。同时,时下恰逢各大院校放暑假,苏宁3C也是全面爆发,全力抢滩暑期市场。

### 本周苏宁空调 主打健康节能

苏宁电器空调的本次促销,预计平均让利幅度将达30%,梅雨期间,闷湿的气候使得健康空调成为消费者的

心头好,苏宁本周全力主打健康节能空调,多款带杀菌除湿、自动清洁过滤网的空调优惠价供应,其中又以二级以上空调为主角。

苏宁特别推出的让利活动全面登场,电费补贴和礼品购机满额就送。而空调被、电水壶、电压力锅等众多礼品的赠送将会使得现在购买空调更为超值。家有旧空调的顾客到苏宁购买指定型号的空

贴,顾客无需多费周折,苏宁在送新机上门时专业人员将随车上门拆旧机,省去多余的奔波;在享受置换补贴之余,苏宁还加送阳光服务金卡,凭卡享受充氟、清洗等多重优惠!

苏宁空调服务全程护航。购指定型号空调即可享受到2小时的快速送装,同时,空调服务绿色通道也全面为家有老弱病残孕的顾客开通,全面提供快速送装和保修服务。同时,苏宁售后提醒消费者,梅雨季节空调墙洞需引起关注,

一些传统堵墙洞材料可能会导致墙洞漏水,影响家中装修等问题,目前在苏宁购机可免费使用苏宁新型堵墙洞材料,避免漏水等常见问题的出现。

### 电脑引领 09 暑促新风尚

09暑促已经火爆开幕,电脑是3C中最主打的品类。今年苏宁电脑主推笔记本产品,全线拉低其市场价格,价格下调幅度将达40%以上。据苏宁南京地区电脑事业部负责人介绍,今年笔记本可细分为四大类:影音类、游戏类、

时尚类、上网类。每一类都更具特色,为不同需求的消费者量身打造,尤其是今年大热的上网本,除造型上小巧美观外,价格上也非常实惠,如同方热销机型苏宁仅售2199元,更多信息消费者可至苏宁各门店具体咨询。另外,买赠、以旧换新等促销活动也将同期开展。凭旧笔记本购指定型号的笔记本可享受最高10%的置换补贴。学生购指定机型还可加赠德基电影票或有机会得到3G上网资费。

数码本周加大促销砝码,购指定MP3、MP4就可以参加全额免单抽奖!同时单反课堂听课证、名牌MP4、电影票等大礼购机就有机会获得。除空调和3C外,其余品类也是惊喜不断。冰洗本周好礼连连,购指定机型就送最高400元的电费,此外电水壶、电饭煲、落地扇、小冰箱等大礼也同步赠送。而彩电本周推出夏季绿色清凉套餐,同时购买空调、冰洗和彩电即可享受到不同的折扣和礼品。